Umsatzarten:
Ganz einfach:
Aktiv:    haste gerade selber geschrieben
Passiv: kommt aus der Vergangenheit (eigen = von Dir, fremd = NICHT von Dir)
Begriffserklärung:
→  Aktiv: aktuell geschriebener Umsatz
→ Passiv EIGEN: hast Du vor Jahren selber geschrieben, hat sich jetzt automatisch verlängert, Du warst NICHT dort, um eine aktuelle Unterschrift (Durchschreibsatz ODER neuer Auftrag) zu erhalten.
→ Passiv FREMD: hat ein anderer vor Jahren geschrieben, hat sich jetzt automatisch verlängert, Du warst NICHT dort, um eine aktuelle Unterschrift (Durchschreibsatz ODER neuer Auftrag) zu erhalten.
Ein Kunde, der vor Jahren geschrieben wurde, dessen Auftrag sich jetzt automatisch Verlängert hat, Du dort warst UND eine aktuelle Unterschrift erhalten hast (entweder auf Durchschreibsatz, ODER mit neuem Auftrag) 

gilt als AKTIVER Umsatz!
Handhabung in der Provisions Abrechnung:
In der Provisionsabrechnung wird unterschieden in:

→ Aktiv Umsatz: alles mal Deiner Provisionsstaffel

→ Passiv eigen: alles mal Deiner Prov Staffel MINUS 1% Bearbeitungsgebühr

→ Passiv fremd: 

hast du einen Auftrag selber geschrieben, gibt es 50% der Dir zustehenden Provision

Hast du AB 4000€ Umsatz geschrieben, gibt es 75% der dir zustehenden Provision

Hast Du AB 8000€ Umsatz geschrieben ODER dein jetziger Gesamtumsatz ist größer 

           10% als bei der letzten Bearbeitung, gibt es 100% der Dir zustehenden Provision.
Beispiele zur Berechnung der Provision, basierend auf folgender Annahme:

Infokasten, letzte Bearbeitung 12.000€. Davon haben sich 6000€ automatisch verlängert.

Beispiel 1:
→ Es war vor 3 Jahren DEIN Projekt

→ Du gehst nicht verkaufen, erstellst eine Abrechnung.
→ Du bekommst:

     6000€ x 10% Provision = 600€

     MINUS 1% Bearbeitungsgebühr = -6€

     Deine Provision = 594,00€
Beispiel 2:
→ Es war NICHT dein Projekt:
→ Du gehst nicht verkaufen, erstellst eine Abrechnung.
→ Du bekommst: 6000€ x 0% = 0,00€

Beispiel 3:
Es war NICHT Dein Projekt:

→ Du hast einen Kunden mit 1000€ selber geschrieben:
→ Gesamt Umsatz = 7000€, dir stehen 10% Provision zu.

Auf Aktiv: 1000€ x 10% = 100€ Provision

Auf Passiv: 6000€ x 10% = 600€, davon 50% = 300€

MINUS 1% Bearbeitungsgebühr auf 6000€ = -60€

Gesamtprovision aktiv = 100€

Gesamtprovision passiv = 240€

Provision gesamt = 340€
Beispiel 4:
Es war NICHT Dein Projekt:

→ Du hast 4 Kunden mit insgesamt 4000€ selber geschrieben:
→ Gesamtumsatz = 10.000€, dir stehen 26% Provision zu.

Auf aktiv: 4000€ x 26% = 1040€

Auf passiv: 6000€ x 26% = 1560€, davon 75% = 1170€

MINUS 1% Bearbeitungsgebühr auf 6000€ = -60€

Gesamtprovision aktiv: 1040€

Gesamtprovision passiv: 1110€

Provision gesamt: 2150€
Beispiel 5:
Es war NICHT Dein Projekt:

→ Du hast 8 Kunden mit insgesamt 8000€ selber geschrieben:
→ Gesamtumsatz: 14.000€, dir stehen 26% Provision zu

Auf aktiv: 8000€ x 26% = 2080€

Auf passiv: 6000€ x 26% = 1560€, davon 100% = 1560€

MINUS 1% Bearbeitungsgebühr auf 6000€ = -60€

Gesamtprovision aktiv: 2080€

Gesamtprovision passiv: 1500€

Provision gesamt: 3580€
Und jetzt wird's lustig: 
Beispiel 6:
Letzter Umsatz waren 9000€, es war NICHT Dein Projekt.
→ Du hast selber 1 Kunden mit 1000€ geschrieben.
→ Gesamtumsatz 10.000€, Dir stehen 26% Provision zu.

Auf aktiv: 1000€ x 26% = 260€

Auf passiv 9000€ x 26% = 2340€, davon 100% (weil Umsatzsteigerung größer 10%) = 2340€

MINUS 1% Bearbeitungsgebühr auf 9000€ = -90€

Gesamtprovision aktiv: 260€

Gesamtprovision passiv: 2250€

Provision gesamt: 2510€

→ ALLE angegebenen % zur Provision verstehen sich immer als BEISPIEL! ←

→ nicht berücksichtigt sind sämtliche Abzugspositionen! (Storno, BEZ, usw.) ←
